

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 A1

国内统一刊号：CN41—0007 网址：<http://www.jzrb.com>

总第 9080 期 今日 24 版

2006 年 12 月
22 星期五
丙戌年十一月初三
焦作市区天气预报
白天 晴到多云 偏西风 2-3 级
夜间 晴到多云 偏西风 2-3 级
温度 9℃—3℃
森林火险等级预报 4 级

我市“效能革命”荣获中国中小城市管理创新奖

本报讯（记者 李新和）记者昨日从市纪委、监察局获悉，12月16日至17日，在北京召开的全国中小城市管理创新颁奖大会上，我市“效能革命”荣获2006年度中国中小城市管理创新奖。作为唯一发言单位，市委副书记郭明在会上介绍了我市开展“效能革命”情况。

2004年以来，我市组织开

展了一场以“转变政府职能，转变工作作风，机关为基层服务、领导为群众服务、公务员为纳税人服务，提高工作质量，提高工作效率”为主题的“效能革命”，采取革命性的手段，向长期依附于上层建筑领域、阻碍经济发展的顽症痼疾开刀，先后组织大承诺、大暗访、大督查、大评议，向“官本位”思想发起冲击；强化执行力建设，向

“机关病”发起冲击；开展百乡千所效能升级活动，向“中梗阻”发起冲击；在党政机关推行 ISO9000 质量管理标准，向计划经济体制下的粗放管理模式发起冲击，推行阳光权力，向损害群众利益的行为发起冲击。

“效能革命”的持续深入开展，进一步巩固了党的执政根基，提高了各级机关和公务员的服务水平，密切了党群干

群关系，优化了经济发展环境，

我市连续多年被评为河南省经

济发展环境最优城市，最近又

被国家统计局评选为“2006 中

国投资环境百佳城市”。美国爱

依斯、英国 GKN、韩国电力公

社、家乐福、深圳健康元、蒙牛

集团等一大批国内外知名企

业到焦作投资发展，为焦作经济

社会的快速发展注入了强大

动力。①

市十届人大常委会举行第二十次会议

任命路国贤为代市长

本报讯（记者 武文霞）市十届人大常委会第二十次会议昨日举行。会议接受毛超峰同志辞去市人民政府市长职务，决定任命路国贤同志为市人民政府副市长、代理市长。会议由市委书记、市人大常委会主任铁代生主持，市人大常委会副主任张建设、白富海、宫素清、孔绍勇、孔相如、张动天及秘书长郑慎轩出席了会议。市政协副主席杜志应邀参加了会议。

会议通过审议，以无记名投票的方式，接受毛超峰同志辞去市人民政府市长职务的请求，并报市十届人民代表大会第四次会议备案。会议以全票赞成，任命路国贤为市人民政府副市长、代市长，并颁发了任命书。

任命表决通过后，新任命的代市长路国贤在会上发言。他说，衷心感谢市人大常委会任命自己为焦作市人民

政府代市长，感谢同志们的信任和支持。信任中寄予了厚望，赋予了责任，也放给了压力。面对这一神圣的岗位和光荣的使命，一定恪尽职守，兢兢业业，忠实履行职责，加倍努力工作，不辜负组织的重托和人民的期望。

在今后的工作中，路国贤表示：第一，坚持市委统一领导，这是党性要求和必须遵循的原则。服从市委的统一指挥，根据市委的决策部署来思考问题，谋划工作；在言行上同市委保持高度一致，时时、事事、处处维护市委的核心领导地位；按照市委的要求把各项工作落到实处、见到实效。第二，坚持自觉接受人大的监督和指导。人大的监督，体现的是党委的意图，代表的是人民的心声，希望的是发展的成果。人大的同志阅历丰富，有很多宝贵经验值得学习；人大的同志对国家大政

方针有深入研究，懂法律、懂政策，有助于政府工作规范运行；人大的同志和基层人民群众接触较多，最了解民情，有助于政府工作更好地体现人民的意愿。所以，自觉接受人大的监督，不仅是党性原则的要求，也是做好工作的切实需要。同时，政府还要自觉接受政协的民主监督，接受舆论监督和社会监督。第三，坚持以科学发展观统领政府工作。紧紧抓住发展这个第一要务，解放思想，勇于创新，推进改革开放不断深入。狠抓经济结构的调整和经济增长方式的转变，加快构建社会主义和谐社会，保持经济社会和各项事业的协调发展。发扬求真务实的作风，少说空话，多干实事，扎实工作，注重效果。始终把人民的利益看得高于一切，权为民所用，情为民所系，利为民所谋，扑下身子为老百姓多办实事。

路国贤最后说，当前，我市和全省一样，正处在一个新的历史起点上，党和人民将这样的重任交给我，虽然有压力，但也充满信心。我相信，有市委的正确领导，有人大的监督支持，有社会各界的热情帮助，有政府一班人的共同努力，一定会把焦作经济社会和各项事业的发展不断推向前进。

（下转 A2 版）

市十届人大常委会关于接受毛超峰同志辞去市人民政府市长职务的请求的决定

（2006年12月21日市十届人大常委会第二十次会议通过）

根据毛超峰同志提出辞去焦作市人民政府市长职务的请求，依照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条和《焦作市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》第十四条的有关规定，焦作市十届人大常委会第二十次会议决定：接受毛超峰同志辞去焦作市人民政府市长职务的请求，并报下一次焦作市人民代表大会会议备案。

市十届人大常委会任命名单

（2006年12月21日市十届人大常委会第二十次会议通过）

决定任命

路国贤为焦作市人民政府副市长、代理市长职务。

学习谢延信 践行荣辱观

团员青年献礼忙

本报讯（记者 刘婧）在学习谢延信的热潮中，全市各级团组织积极开展活动，献礼即将召开的市九次党代会。

中站区团委在全区开展了以“老吾老以及人之老”为

主题的尊老、敬老、爱老、助老活动，并组织二百余名义工到社区、敬老院开展服务；丹河电厂团委组织青年志愿者深入社区，到部分行动不便的退休老职工家中为其进行体

检；河南理工大学团委以“四学四比”的形式促进学习谢延信活动深入开展。此外，团市委还组织看望了谢延信，为他送去了慰问品，表达了全市团员青年的敬意。①5

本报讯 连日来，中站区城管局充分利用党员远程教育等媒体，组织党员职工认真学习谢延信的感人事迹。

在学习中，该局做到了把学习谢延信活动与教育广大职工爱岗敬业结合起来、与荣辱观教育结合起来、与创建“节约型机关”结合起来、与争做“四有”职工结合起来。（元文）

组版编辑 王建新
责任编辑 张晓青

2006“感动中原十大年度人物”开评
请为咱老谢投一票

网站投票：请登录 <http://www.dahe.cn>

短信参与：编辑 GD 加候选人编码如“18”或名字如“谢延信”，移动用户发送到 058666，联通用户发送到 831866

投票投寄：郑州：河南电视台都市频道 502 室感动中原组委会办公室收，邮编：450008（投票见本报 12 月 6 日、9 日 A2 版）

“谢师傅是颗螺丝钉，把他拧在哪里，永远都不会松动。”领导和工友们这样评价谢延信。在谢延信身上，我们没有看到轰轰烈烈的壮举，看到的只有默默无闻的奉献和平凡无奇的小事，而正是这点点滴滴的平凡成就了他伟大的爱岗敬业精神。

在当今社会，每个岗位都承担着一定的社会责任，不论你对从事的工作是否感兴趣，都应从整个社会需要的角度出发，培养兴趣，热爱本职。因为，整个社会好比一台大机器，其中任何一个环节

哪怕是一颗小小的螺丝钉出现了问题，都会影响整合机器的运转。如果一个从业人员不能尽职尽责、忠于职守，就会影响整个企业或单位的工作进程，严重的还会给企业和国家带来损失。全面建设小康社会这一伟大事业需要亿万个像谢延信那样把爱岗敬业作为伟大责任、具有平凡奉献精神的人，尽管他们永远都在为衬托美丽的花朵而做那一片平凡的绿叶。朋友，让我们一起爱岗敬业来做叶的事业吧！①3

学习谢延信、践行荣辱观大家谈

让我们做叶的事业吧

鸿源



路国贤同志简历

路国贤，男，汉族，河南长葛人，1954年9月出生，大学文化程度，高级编辑，1975年9月加入中国共产党，1982年6月参加工作。历任河南省委政法委办公室秘书、副主任、调研处副处长，河南省农经委农村政策研究室副主任、河南省委政策研究室农村处副处长，河南省驻马店地区行署副专员、地委副书记，河南省驻马店市委副书记，河南省委宣传部副部长，河南日报报业集团党委书记、董事长，河南日报社社长，河南省七届省委候补委员、八届省委委员等职。2006年12月14日，被河南省委决定调任中共焦作市委委员、常委、副书记，2006年12月21日，被焦作市十届人大常委会第二十次会议任命为焦作市人民政府副市长、代理市长。

（下转 A2 版）

市直机关党代表选举产生

本报讯（记者 刘婧）中共焦作市直机关代表会昨日下午召开。按照党章和党内有关规定，经过与会代表的认真酝酿和讨论，会议选举产生了市直机关出席市第九次党代会的代表 59 名。

根据选举工作安排，经各基层党组织推荐，通过自上而下、上下结合，市直机关工作委员会反复酝酿、研究，并报经市委同意，确定出市直机关出席市第九次党代会代表候选人预备人选共计 73 名，其中领导干部候选人 50 名，占预备人选的 68%；各类专业技术人员 15 名，占预备人选的 21%；先进模范人物 8 名，占预备人选的 11%。

此次代表会议采取直接差额选举的办法，经过与会代表的认真讨论和无记名投票方式，最终选举产生了 59 名出席市第九次党代会代表。①5



成就梦想 增进和谐

——访焦作中小企业担保有限公司董事长、总经理张继东

提供信用解决方案，在银企之间搭建起一座桥梁。

政府出资组建担保公司是公共财政职能在矫正市场失灵方面的具体体现。张继东说，担保公司经营的主要

是政府信用，也就是公共财

政职能的延伸。担保公司凭

借自身的资信实力以及资金

放大功能帮助中小企业获得

金融扶持机构，为信用不足

的中小企业提供信用担保，

增加融资信用，使其得以顺

利获得金融机构的贷款支

持，以少量的资金带动大量

的民间资本向创业投资发

展，充分发挥“四两拨千斤”

的财政杠杆作用，引导资金、

人才、技术等社会资源进行

优化配置，达到调整产业结

构、增加财政收入、拓宽就业渠道、促进经济稳定增长、维护社会稳定的目的，以实现政府宏观调控的职能。

“担保公司经营的是风险，产出的是信用。”安全性，是担保公司的立身之本，必须在确保资金安全的基础上，追求资本的流动性和社会效益的统一。”在谈到担保公司如何运作时，张继东回答，“在坚持自主经营、控制风险的前

提下，对申保企业按规定程

序进行独立评审；在风险共担、利益共享的前提下，与金

融机构协商合作方式；在具

体运作方面，建立完善的事

前评估、事中监控和事后追

偿的风险防范与控制机制；

在担保条件上，优先支持符

合国家产业政策、有利于技

术进步、扩大城乡就业的科

技型、出口创汇型和劳动密

集型项目，重点支持有市场、

有效益、有信誉、有发展前景的中小企业。”

谈到公司下一步发展，张继东说，信用担保是信用借与的行为，信用是担保业发展的基础。企业个人信用意识的觉醒和社会信用规则的确立同等重要。因此，担保必须和信用建设有机结合，协调推进。下一步公司要借力政府相关的信用资源，建立信用管理体系和资信评价标准体系，防止信用违约发生，形成企业守信褒扬与失信惩戒机制，通过改善企业微观信用环境来促进社会信用体系建设，对整个社会信用水平的提高施加积极影响，承担起国有企业理应承担的社会责任。本报记者

坚持高标准 明确新要求 谋求新突破

——迎接市党代会·工商企业负责人访谈录

本报记者 杜玲 以人本为为本



家住解放区的刘大妈每次去超市，都会为“不知挑什么好”而发愁。就说喝的，有矿泉水、纯净水、茶饮料、果汁、可乐，各种品牌、各种类型，让人眼花缭乱。“连喝的都变这么多花样。前些年，哪想到会有这事。”

刘大妈的感叹，折射出 5 年来我们生活的巨大变化。2000 年至 2005 年，我市城镇居民人均可支配收入由 4008 元增加到 8430 元，农民人均纯收入由 2564 元增加到 3831 元，城乡居民储蓄存款余额由 165.5 亿元增加到 280.9 亿元。

5 年来，焦作发生了翻天覆地的变化，人民群众生活日益好转，社会事业取得长足发展，其奥秘之一就是，坚持以人为本，树立正确的政绩观，多做打基础管长远的工作，不搞短期行为，不搞“面子工程”，做到发展依靠人民，发展为了人民，更加重视和谐社会建设，使发展的成果惠及全市人民。

坚持以人为本，落实各项惠农政策，让农民的日子越过越舒坦。

农民占我市人口的绝大多数。农民收入要提高，除了开辟增收渠道，还必须把过重的负担减下来。增收减负成为农村工作的重要，我市千方百计落实好农业税全免等惠农政策。截至今年 5 月 16 日，我市已将 7136.52 万元种粮直补和农业生产资料综合直补资金兑现到全市 58 万户种粮农民手中，兑付率 100%；良种补贴、大型农机具补贴等项政策也已落实到位。

农村饮水安全工程是新农村建设的一项重要内容。今年年初以来，我市各级财政投资 3840 万元，计划分三批解决 10.5 万人的饮水安全问题。截至今年 9 月底，我市已完工前两批饮水安全建设项目，建设各类饮水工程 91 处，实际解决了 15.79 万人的饮水安全问题。第三批 2 万人的农村饮水安全项目正在紧张进行。

为彻底解决山区贫困村群众行路难、吃水难、住房难、看病难、上学难，今年市扶贫开发办将零散居住的贫困户整体搬迁到附近基础设施条件比较好的村庄。目前，我市已建成具备入住条件房屋近 400 户。

坚持以人为本，打响治理污染攻坚战，彻底改善城市人居环境。

安居才能乐业。近年来，我市打响了治理污染的攻坚战。2002 年，我市关闭了城区和周边污染企业 33 家，搬迁了 2 家企业，对 206 个项目实施了治理，淘汰了 46 项落后生产设备；2003 年，有 5 个耐火材料、11 个水泥生产线被关闭，9 家企业被分别关闭、拆除和搬迁，完成了 52 项污染治理项目；2004 年，关闭 8 家企业，淘汰 9 项落后生产设备，转产企业 2 家，关闭小锅炉 56 台，完成 25 个污染治理项目；2005 年，4 次以治理大气污染为目标的“飓风行动”，把全市治理环境污染攻坚战推向了高潮。

焦作的天一天天在变蓝，焦作的水一天天在变清。这些都有确切的数字为证：2005 年，市区空气质量 2 级以上天数为 286 天，与 2000 年相比，2 级以上天数比例由不足 55% 增加到了 78.4%，空气中的可吸入颗粒下降到了 0.098 毫克/立方米，平均值首次低于国家 2 级标准。目前，全市河流污染综合指数与前年相比，下降幅度为 62.75%。

（下转 A2 版）